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Анотація. Застосування ультразвукового методу в медичну практику 

постійно розширюється. Це пов'язано як з появою нових режимів сканування, 

покращенням технічних характеристик ультразвукових сканерів, портативних 

апаратів на основі вайфаю так і з розробкою нових клінічних протоколів. 

Ключові слова: післядипломна освіта, ультразвукова діагностика, 

невідкладні стани. 

 

Інтеграція України у світовий освітній простір вимагає постійного 

пошуку ефективних шляхів підвищення якості освітніх послуг, апробації та 

впровадження інноваційних педагогічних систем, модернізації змісту освіти й 

організації її адекватно світовим тенденціям і вимогам ринку праці, 

забезпечення безперервності освіти та навчання протягом усього професійного 

шляху [1]. 
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Ультразвукова діагностика (УЗД) дуже широко використовується для 

оцінки стану і виявлення патології органів черевної порожнини, органів малого 

тазу та нирок, молочних залоз, щитоподібної залози, серця і кровоносних 

судин, для оцінки опорно-рухового апарату та кровотоку, незамінний метод для 

діагностики вагітності і скринінгу її перебігу. Ультразвуковий метод 

діагностики набув популярності серед лікарів завдяки доступності та швидкості 

дослідження, високій інформативності, можливості неодноразового повторення 

процедури для уточнення діагнозу, моніторингу перебігу захворювання, а 

також можливістю проведення скринінгових обстежень для профілактики і 

раннього виявлення патології.  

Останні роки УЗД широко і влучно використовується при невідкладних 

станах, коли існує потреба у швидкому, інформативному і доступному методі 

діагностики безпосередньо біля ліжка пацієнта. Цей метод діагностики при 

невідкладних станах користується популярністю серед лікарів всіх 

спеціальностей, а особлива потреба в навчанні методикам ультразвукової 

діагностики з’явилася з появою портативних апаратів на основі вайфаю. 

На кафедрі професійної патології і функціональної діагностики та 

фтизіопульмонології ОНМедУ розроблений і впроваджений у навчальний 

процес цикл тематичного удосконалення (ТУ) «Інструментальні методи 

діагностики невідкладних станів на підставі міжнародних FAST, FATE, RUCH, 

BLUE протоколів». Програма циклу розроблена і складена відповідно вимог 

професійної освітньої програми та розрахована на лікарів із закінченої вищою 

медичною освітою. Цей курс розроблено для навчання лікарів у галузі 

використання ультразвуку як ключового інструменту в екстрених ситуаціях, де 

час має вирішальне значення. 

Метою циклу є відпрацювання ультразвукового методу діагностики при 

невідкладних станах на підставі міжнародних FAST, FATE, RUCH, BLUE 

протоколів для ефективної і швидкої діагностики та оцінки стану пацієнта. 

FAST-протокол (The Focused Assessment with Sonography in Trauma) це 

протокол УЗД, розроблений з метою оцінки наявності гемоперикарду (крові в 
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серцевій сумці) та гемоперитонеуму (крові в черевній порожнині). Численні 

дослідження демонструють чутливість в межах 85 – 96%% й специфічність 

більше 98%. У випадку пацієнта з гіпотензією, чутливість обстеження FAST 

наближається до 100%.  

Досвідчені оператори виконують FAST менше ніж за 5 хвилин, а також 

його застосування зменшує час перед хірургічним втручанням, тривалість 

госпіталізації й частоту проведення КТ чи ДПЛ [2]. 

BLE-protokol (Bedside Lung Ultrasound in Emergency) – простий протокол, 

який дозволяє швидко (< 3 хв) діагностувати причину дихальної недостатності. 

Результати досліджень демонструють високу чутливість та специфічність 

методу, що прирівнюється до КТ, на відміну від рентгенографії, де чутливість 

та специфічність низька, що пов'язано з технічними особливостями та 

положенням пацієнта лежачи у критичному стані. 

Протокол FATE (Focus Assessed Transtoracic Echorardiogram), який 

виконується в умовах палати інтенсивної терапії, було запропоновано для 

оцінки ключових показників гемодинаміки у хворих у критичному стані. Для 

аналізу отриманих даних використовують лише візуальну оцінку, без вимірів. 

Тривалість дослідження 1-2 хвилини "quick and dirty" 

RUSH (Rapid Ultrasound in Shock) - ультразвуковий протокол для 

обстеження пацієнтів із гіпотензивним станом який є алгоритмом, що 

виконується за 2–10 хвилин лікарем швидкої допомоги або реаніматологом і 

дозволяє визначити етіологію шоку [3].  

Висновок.  

Впродовж циклу ТУ курсанти навчаються інтерпретувати ультразвукові 

дані, отримані в умовах екстреної медичної допомоги, з особливою увагою до 

травм, гострого болю та кардіологічних ситуацій.  

УЗД завдяки своїй доступності, простоті, мобільності та швидкості 

виконання використовується як найбільш оптимальний метод дослідження 

пацієнтів реанімаційного профілю. 

 

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/8599497
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/16934640/


377 

СПИСОК ЛІТЕРАТУРА: 

1. О. М. Ільницька, В. Ю. Катеринюк, О. Г. Катеринюк, Н. Д. Хороб 

ДВНЗ “Івано-Франківський національний медичний університет” Актуальність 

післядипломної освіти медичних працівників у державних закладах охорони 

здоров’я україни (2 повідомлення) 

2. Paulo Savoia, Shri Krishna Jayanthi, Maria Cristina Chammas/Focused 

Assessment with Sonography for Trauma (FAST)// J Med Ultrasound. 2023 Jun 

19;31(2):101-106. 

3. https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/21570237/ 

  


